

Pedagogická fakulta
Univerzita Hradec Králové
HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
Posudek vedoucího

Jméno autora: Anna Uhrinová
Název práce: Příprava psa v rámci služební kynologie a jeho nasazení při mimořádných situacích
Vedoucí práce: PhDr. Jan Hubert

Téma a zaměření práce:

Téma předložené práce je u studentských závěrečných prací dost neobvyklé. Věnuje se spolupráci profesionálů a služebních psů ve složkách, jejichž úkolem je řešit mimořádné situace. Zabývá se kynologií jak teoreticky, tak rovněž řeší praktické otázky výcviku a využití služebních psů.

Rozsah práce:

Rozsah práce je dostatečný.

Struktura práce:

Obvyklá struktura - úvod, čtyři velké kapitoly a závěr celé práce. Podkapitoly jsou dostatečně obsáhlé a činí výklad přehledným. Poslední kapitola je o výzkumném šetření. V příloze je uveden v plném rozsahu rozhovor s jedním z respondentů kvalitativního výzkumu.

Cíl práce:

Cíl práce definuje studentka v úvodu - uceleně vypracovat a nabídnout souhrn informací, které se týkají využití služební kynologie, a upozornit na efektivitu využití psa v jednotlivých disciplínách. Tomu odpovídá i cíl empirického šetření - odpovědět na hlavní výzkumnou otázku, jakou roli zastávají členové služební kynologie v řadách bezpečnostních složek při mimořádných situacích.

Teoretická část práce:

V teorii píše studentka o služební kynologii, o využití služebního psa i o právní úpravě jeho použití. Dále o výcviku služebního psa, počínaje výběrem vhodného plemene. Nakonec popisuje a rozebírá nasazení psů při mimořádných situacích, včetně jejich využití pro krizovou intervenci. Krátce zmiňuje i canisterapii.

Práce s pojmy:

Důležité pojmy studentka v práci definuje a používá správně.

Formální, jazyková a stylistická úroveň práce:

Práce splňuje svým rozsahem, jazykovou, stylistickou úrovní i grafickou úpravou požadavky kladené na bakalářskou práci. Jako u řady dalších prací, neubráníla se však ani tato chybám z nepozornosti (např. podtitulek první kapitoly).

Práce s literaturou:

Studentka čerpala informace z průměrně rozsáhlého seznamu tištěných i elektronických zdrojů. V odkazech na tištěné zdroje informací neuvádí čísla stránek. Práce vykazuje celkovou podobnost s jinými pracemi 17%, s jednotlivým zdrojem nejvýše 5%.

Empirická část práce:

Empirická část práce představuje kvalitativní výzkum, polostrukturované rozhovory s pěti policejními psovody. Z hlavní výzkumné otázky, která zde byla již uvedena, je odvozeno pět dílčích výzkumných otázek a dále 16 tazatelských otázek. Výpovědi informantů studentka zpracovala, shrnula a zobecnila ve vztahu k dílčím výzkumným otázkám. Vzhledem k tomu, že respondenti představují poměrně homogenní skupinu profesionálů, je shoda jejich výpovědí vysoká. Zejména všichni upozorňují na kvality psa, které jsou lidskými schopnostmi i technikou nenahraditelné. Je zjevné, že činnost služebního kynologa vyžaduje a navozuje u pracovníka vysokou míru osobní angažovanosti. I v tom lze spatřovat pozitivní přínos psa pro kvalitu služby v bezpečnostním sboru. V závěru práce autorka konstatuje, že legislativní vymezení služebního psa pouze jako donucovacího prostředku je vůči těmto „čtyřnohým kolegům“ neúčinné.

Využitelnost práce pro praxi:

Studentka může při obhajobě objasnit, zda a jak bude práce dále využita.

Celkové hodnocení:

Studentka cíl, který si dala v úvodu práce, splnila

Témata k diskusi:

Zákon o Policii ČR uvádí služebního psa mezi donucovacími prostředky. Stejně tak koně. Má studentka představu, jak jinak by mohl být služební pes v zákonu vymezen, aby byl zohledněn jeho mimořádný přínos?

Výsledné hodnocení:

Navrhuji hodnocení:

V Hradci Králové 31. 5. 2022

PhDr. Jan Hubert

